

地区首届“皖和杯”太极操展演活动举行



12月13日,市民买先生向“小和跑民生”栏目反映,他和妻子因不满意和田市尚艺美居装修中心的装修方案,因此要求该装修公司退还已支付的1万元装修定金。但该公司已做出设计方案为由,不退全款只能退1000元,他表示不理解。

装修方案没谈成,交的定金能退吗?

地区融媒记者 张亚辉 艾克甫江

记者随后联系买先生,买先生告诉记者,今年3月,他和妻子接到和田市尚艺美居装修中心推销电话,推销人员告诉买先生,现在交1万元定金可以享受装修优惠活动,并承诺如果后期不愿意装修随时可以退。当日,买先生妻子通过微信向该公司支付1万元定金。支付定金后的第二天,买先生和妻子到公司实地了解后,不愿让该公司为其装修房屋,并要求全额退还前一日支付的定金,但公司表示已做出装修设计方

案,不能退全款,只能退1000元。13日10时30分,记者和买先生一起来到和田市尚艺美居装修中心,但是公司无人上班。记者通过电话联系到该公司负责人,负责人表示前期双方已沟通多次,社区也调解过,但设计方案是总公司做的,费用已花费1万多元,考虑到买先生自身意愿,公司可以退还2500元。但是,对于退还2500元的协商结果,买先生还是不愿接受。经过记者沟通,该公司负责人表示,可以通过司法程序来解决。

记者随后查阅了相关资料发现,《中华人民共和国建设部令第110号《住宅室内装饰装修管理办法》第二十五条规定:住宅室内装饰装修工程发生纠纷的,可以协商或者调解解决。不愿协商、调解或者协商、调解不成的,可以依法申请仲裁或者向人民法院起诉。目前,在协商、调解不成功的情况下,买先生打算到和田市人民法院起诉。对此事件的后续发展,小和跑民生栏目将持续关注。

定金是一个法律术语,是一种法定的担保形式,作为合同履行的金钱担保,普遍存在于买卖合同关系。给付定金的一方如果不履行约定的义务,则无权要求另一方退还定金,收受定金的一方如果不履行约定的义务,则需向另一方双倍返还定金,这就是“定金罚则”的基本精神。

意向金是可以退的,因为不是定金也非订金,意向金的支付只是买方购买的意愿表示。在意向金没有转为定金之前,购买人随时可以拿回意向金。“小和跑民生”栏目记者在此提醒广大读者,接到类似的推销电话,一定要结合自己的需求到现场实地考察后再做出决定,不可轻信客服人员的推销电话随意打款,给自身造成经济损失。确实要打款的,签订正式合同前,须强调意向金,正式签订合同后,再转为定金,最大限度保障自身利益。



12月16日,在2023年和田地区首届“皖和杯”太极操展演活动中,和田市代表队刚柔并济的太极拳表演获得评委和观众的好评。地区融媒记者 阿巴拜克日摄

学专科学校荣获最佳展演奖。“今天取得二等奖的好成绩,大家都很开心,两周的艰苦练习总算没白费。”和田市代表队队员卜阿依夏姆·阿卜力艾则孜说。比赛结束后,地区武术协会教练员带领全体参赛队员进行集体展示,现场

气势如虹。在舒缓、轻柔、灵动的音乐伴奏下,全体参赛队员充分展示出太极操的轻柔自然、舒展大方,开合有声、铿锵有力。近年来,地区文旅局组织专业太极操培训队伍,深入县市、乡村开展丰富多彩、形式多样的太极操进校园等特色文

化活动,倡导全民健身,更好满足各族群众的健身需求。“今天的活动很成功,达到了预期的效果。我们将以此此次活动为契机,大力弘扬中华优秀传统文化,深入推进文化润疆工作,铸牢中华民族共同体意识。”地区武术协会副会长于孝清说。

“牛人”引领做强“牛”产业

地区融媒记者 古哈尔尼沙 阿卜杜拉

36岁的麦麦提敏是洛浦县洛浦镇布拉克曲凯村的养殖能手,在党的富民政策鼓舞下,麦麦提敏发展肉牛养殖,在自己发家致富的同时,还带动当地村民增收致富。多年前,麦麦提敏萌发了贩牛的想法,并拿出几年的积蓄购买了几头牛,育肥后拉到巴扎去卖,但收入不太理想。2006年,麦麦提敏和村里的其他人把牛拉到库尔勒去卖,没想到,这一次他赚了不止少钱。“去库尔勒卖牛,赚了1.6万元,第一次挣到这么多的钱,我很高兴。”麦麦提敏说。

尝到贩牛的甜头后,麦麦提敏和妻子商量,决定发展牛产业。说干就干,他筹集10万元,修建圈舍,准备饲料,购买25头牛,开始育肥牛。他还积极主动参加政府组织的畜牧养殖培训,及时掌握行情,提高养殖效益,不断扩大养殖规模。随着养殖规模越来越大,2014年,麦麦提敏和村里的4名养殖户合作,建成了一座500平方米的养牛圈舍,成立洛浦县先锋养殖专业合作社,养殖80头牛。为了让村民受益,合作社按照“合作社+农户”的运营模式,共托管村民305

只羊。2017年以来,为村民分红22.265万元,带动了村民发展养殖的积极性。“今年又是一个丰收年,准备发放分红1.76万元。”麦麦提敏说。

合作社的运行,也带动了当地畜牧业发展,同时为村民转移就业拓宽了道路,实现了农户多种途径增收的目的。托合提·麦麦提是布拉克曲凯村村民,以前从事农业生产,合作社成立后,他来到合作社就业。托合提说:“合作社离家很近,就业后收入稳定,日子过得很舒心。”

目前,合作社养殖基地建设标准化牛舍5栋3000平方米,饲草青贮池2座600平方米,养殖规模达到700头牛和300只羊,年收入达35万元,直接带动7人就业。“合作社计划明年再修建1000平方米的牛舍,养殖规模达到1000头。”麦麦提敏说。

于田农特产品直播节活动落幕

累计销售额超110万元

地区融媒讯(记者 唐海东 通讯员 铁朕)12月13日,由于田县人民政府主办,县电子商务公共服务中心及新疆清华生物科技股份有限公司共同承办的农特产品直播节暨第一届“年终好价节”活动落幕。本次活动以“直播带货”为主要形式,通过县乡联动、政企联动、部门联动、与援疆省市联动,利用电商直播平台全方位、多角度展示和宣传于田县特色农产品

的优势和特色,为消费者带来全新的购物体验 and 视觉享受,提升于田县特色农产品品牌知名度和市场竞争力,延伸农特产品产业链,发挥电商作用,拓宽农特产品销售渠道。此次“年终好价节”共设置了3个直播点位,7名主播参与带货,启用两套AI数字人直播系统。通过使用虚拟技术,将真人主播转化为具有高度逼真形象的虚拟人物进行24小时不间断直播,帮助商家

吸引流量提高销量。活动期间,累计销售额超110万元。

近年来,于田县坚持走特色种植、绿色发展为导向的高质量发展之路,立足本地资源优势,着力推动红枣、葡萄、大芸、玫瑰花等特色农产品向深加工方向发展,不仅延伸了产业链,增加了农产品附加值,也为村民提供了就业岗位,有效促进农业增效、农民增收,走出了一条特色产业助力乡村振兴的发展之路。

趣味运动会尽展农牧民风采



十二月十五日,趣味运动会中的锯木头比赛吸引了众多村民参与。地区融媒实习生 买尔哈巴摄

地区融媒讯(记者 阿依努尔 实习生 买尔哈巴 佐日古丽)斗鸡、斗羊、拔河、锯木头、剥玉米……12月15日,和田市吐沙拉镇昆冈村举办了一场别开生面的农牧民趣味运动会,一项项源自日常生活趣味运动项目,吸引了村民积极参与。

运动会将在欢乐的文艺演出中拉开序幕,村民精心编排的腰鼓、现代舞、秧歌舞等精彩节目赢得现场观众的阵阵掌声。“加油、加油……”随着裁判一声令下,激动人心的比赛正式

开始。虽然室外温度已经降到零下,但是运动会现场气氛火热,村民积极参与斗鸡、斗羊、拔河、锯木头、剥玉米等项目角逐。“今天的运动会举办得非常棒,我和朋友一起参加了拔河比赛。以后有这样的活动,我们还会积极参加。”参赛选手阿布都合力·阿布都拉说。此次运动会新增加的锯木头、剥玉米、拔萝卜等富有乡土气息的项目,不仅调动了农民参与体育健身的积极性和主动性,也促进了村民之间的交流和团队协

作意识,充分展现了乡村振兴的丰硕成果和新时代农牧民共同协作、奋力拼搏的精神面貌,营造了全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的浓厚氛围。吐沙拉镇党委委员、宣传干事玉山江·玉素甫说:“此次农牧民运动会不仅是体力的比拼,更是‘心力’的凝聚,也是农牧民精神风貌的一次展示,让大家深刻感受到了运动的乐趣,增强了团队协作意识,更充分展现了吐沙拉镇各族群众团结、实干、勇毅、拼搏的精神风貌。”

和田县举办第二届古诗词诵读比赛

诵读中华诗词经典 弘扬中华优秀传统文化

地区融媒讯(记者 古哈尔尼沙)12月16日,和田县第二届古诗词诵读比赛在和田县技工学校举行。比赛旨在激发中小学生对古诗词的兴趣和热情,提高中小学生国家通用语言文字应用能力和文化素养,增强文化自信。

本次比赛的主题是“诵读中华经典,弘扬华夏文明”。经过层层选拔,来自和田县40个学校的40支参赛队伍进入决赛。决赛现场气氛热烈,选手们以铿锵有力的气势、充沛饱满的情感、大方自信的形象赢得了老师和同学的阵阵掌声,给在场观众奉献了一场经典诗词的视听盛宴。

“此次参赛选手的水平都很高,我从他们身上学到了很多,这对于提升自身文化素养特别有用,希望以后多多参加类似活动。”和田县布拉克乡第一中心小学参赛选手帕提麦·阿甫力孜激动地说。

通过此次比赛,充分展示了和田县中小校园阅读项目建设的成果,也激发了师生的阅读热情,进一步推动了书香校园建设。

比赛共评选出小学组一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名,初中组一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名,优秀组织奖和优秀指导教师奖若干名。

和田县第二届古诗词诵读比赛作为北京援疆和田县教育项目,于2021年启动。项目以围绕提升学生国家通用语言文字运用能力,增强阅读素养和人文素养为目标,对和田县多所小学进行阅读学习、阅读活动的指导。经过三年的努力,项目实施学校初步形成了良好的阅读氛围和各具特色的校园阅读文化雏形,学生阅读素养明显提升。

北京援疆干部、和田县教育局党组成员、副局长刘胜文说:“和田县教育局要把好的经验、好的模式提炼出来,形成案例,后期复制、推广至全县,为提升全县整体校园阅读促进的品质,加快全县书香校园的建设步伐做好准备。”



12月16日,和田县第二届古诗词诵读比赛现场。地区融媒记者 古哈尔尼沙摄